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Šolati za učinkovito delo
Na pogovoru med predstavniki obdnske simp-

šfine, izvršnega sveta, uprave za družbene priiiod-
ke, zadrug in obrtnega združenja so med dmpm
precej časa nameniH tudi proUematiki izobraže-
vanja mtadih v šolah srednjega usmerjenega izo-
braževanja in ustreznosti njibovega znanja za po-
trebe drobnega gospodarstva.

V času, ko smo imeli še šole za učence v gospo-
darstvu, so viški obrtniki sklenili tudi do 136
učnih pogodb letno. V letošnjem šolskem letu so
obrtniki dodelili štiri štipendije za I. letnik, šest za
drugi letnik ter tri za tretji letnik šol usmerjenega
izobraževanja. Prevladujejo sinovi oziroma hčere
obrtnikov pri prejemanju štipendij.

To je statistična opredelitev skrbi obrtnikov
naše občine za strokovno usposobljen kader. Šte-
vilčni opis, ki na eni strani kaže, da nosilci samo-
stojnega dela še čakajo na množičnejše, otiplji-
vejše rezultate srednješolske reforme, na drugi
strani pa po prvih izsledkih že opozarjajo, da so
prakso preveč odtujili šolanju bodočih delavcev
različnih stopenj izobrazbe.

Obrtniki naše občine ne sprejemajo očitkov,
češ, da se pri snovanju usmerjenega izobraževa-
nja niso vključili v pripravo programov. Trdijo, da
so mnogokrat opozarjali na premalo sestavin v
šolskih programih, ki bi omogočale srednješolcem

stalen in preverjen preliv teoretičnih spoznanj in
znanj v praktične in delovne izkušnje, znanja in
navade. Zato vztrajajo na podaljšanju praktične-
ga dela v šoiah srednjega usmerjenega izobraže-
vanja in se bodo vključili v vse oblike delegatske-
ga odločanja o tem.

Spomnili so tudi na obljube o davčnih olajšavah
tistim obrtnikom, ki bodo imeli štipendista.

Tiste, ki odločajo o številu delavcev pri obrtni-
ku, pa so pozvali, da uredijo tak status za priprav-
nike oziroma delavce, ki bodo prišli iz šol srednje-
ga usmerjenega izobraževanja, da vsaj nekaj časa
ne bi bili všteti v dovoljeno število delavcev.
Prepričani so, da ne bi bilo prav, da bi ti takoj
zapolnili število zaposlenih, saj za delo ne bodo
strokovno in po izkušnjah tako usposobljeni, da
bi lahko odvrnili toliko kot že utečeni delavci.

Pa še eno pripombo so imeli naši obrtniki. O
izobraževanju naj se ne bi pogovarjali le takrat,
ko nastopajo težave z zaposlovanjem mladih, am-
pak predvsem takrat, ko oblikujejo šolske progra-
me. Le tisti programi, ki bodo upoštevali izkušnje
drobnega gospodarstva, bodo omogočali mladim
samozavestno vključevanje v delo na tem svoj-
skem delovnem področju.
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